
 
Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião 

Ordinária do Sexto Período da Primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a chamada, observando 

a presença de todos os Vereadores. Em seguida foi colocada em discursão e votação as atas 

da Reunião Ordinária do dia 12 de junho de 2017 e da Audiência Pública do dia 19 de junho de 

2017, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presentes. Iniciando o pequeno 

expediente foi feita leitura de diversos: Convite para o “Arraiá da Escola de Orvalho” que ocorrerá 

no dia 08 de junho de 2017 à partir da 13:00 horas; Oficio n° 156/2017, do Gabinete do Prefeito 

Municipal, em resposta ao oficio n° 36/2017 que solicita respostas das Indicações n°121, 123, 

124, 125 e 126/2017; Oficio n ° 157/2017 , do Gabinete do Prefeito Municipal,  em resposta ao 

oficio n°42/2017 que solicita respostas das Indicações n°127, 128, 129, 130, 132, 133, 134, 

135/2017; Oficio encaminhado pelo Secretário Municipal de Meio ambiente, Paulo Cesar 

Moreira, em resposta a questionamentos do Vereador Rogerio Ferreira dos Santos; Convite para 

cerimônia de troca de ano rotário, a realizar-se no Bistrô do Ti, no dia 02 de julho de 2017 às 

11:00 horas. Dando continuidade ao pequeno expediente foi feita leitura de requerimentos: 

Requerimento n° 22/2017 – pelos Vereadores Aristides dos Reis Magalhães, Donizete Martins 

Aguiar, Fábio Pereira Vieira, Geraldo Fonseca Neto, Jerônimo Sebastião de Oliveira, João 

Batista de Moura Júnior, José Jayme Carvalho da Cunha, Marcelo Rodrigues de Freitas, Mario 

Carvalho Delgado Júnior, Rogério Ferreira dos Santos e Walter de Paula Neves, requerendo 

informações sobre a regularidade com o Município de Lima Duarte da Empresa Viação Maravilha 

Ltda., bem como cópia de processo licitatório para contratação de serviço de transporte coletivo 

municipal em vigor e do contrato de concessão ou termo de prorrogação do mesmo. O 

Requerimento foi colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias foi 

aprovado; Requerimento n° 23/2017 – pelo Vereador Geraldo Fonseca Neto, requerendo que o 

Poder Executivo Municipal informe quais bens e imóveis foram leiloados, em quais condições e 

valores, e encaminhe cópia do ato administrativo que descrimina a justificativa do interesse 

público na venda de referidos imóveis e cópia das avaliações dos bens conforme determina o 

Art. 17 da Lei Geral das Licitações. O Requerimento foi colocado em discussão e votação. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior comentou que o processo licitatório descrevia que seriam 

leiloados bens inservíveis para o Município de Lima Duarte, no entanto, foi vendido, por exemplo, 

o Veículo da marca FIAT, modelo Siena-Essence no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), que 

segundo ele, é um valor muito abaixo ao da tabela FIPE. Não havendo manifestações contrárias 

o Requerimento foi aprovado; Requerimento n° 24/2017 – pelos vereadores Geraldo Fonseca 

Neto, José Jayme Carvalho da Cunha e Donizete Martins de Aguiar, requerendo 

encaminhamento de oficio ao DEMAE solicitando que seja informado no prazo de trinta dias, de 

foram discriminada, quais valores foram pagos pelo Departamento a título de diárias e a quem 

foi pago, no período de janeiro deste ano até a presente data, com cópia dos comprovantes que 

justifiquem os referidos pagamentos. O Requerimento foi colocado em discussão e votação, não 

havendo manifestações contrárias foi aprovado. Iniciando o grande expediente foi feita leitura do 

Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e Tomada de 

Contas e Comissão de Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de lei Ordinária 

n°12/2017 que “dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2018 e 

dá outras providências”.   O Relato foi colocado em discussão e votação. O Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, sugeriu que se possível seja detalhado no 

Projeto de Lei, em questão, o item que trata da dívida pública liquida do Município. O Vereador 

Geraldo Fonseca Neto informou que pode ser elaborado requerimento solicitando ao Poder 

Executivo Municipal o detalhamento desejado, excluindo a necessidade alterar o Projeto de Lei. 

Não havendo manifestações contrarias o Relato foi aprovado, seguindo o Presidente deixou a 

palavra livre. O Vereador João Batista de Moura Júnior, após cumprimentar a todos, comentou 

que o Projeto de Lei Ordinária que trata do recolhimento de carros e pequenas embarcações em 



 
situação de abandono, foi aprovado devido à preocupação com a saúde pública, com o intuito 

de por exemplo, evitar que tais veículos se tornem locais propícios para focos de proliferação do 

mosquito transmissor da dengue. Afirmou que a licitação para contratação ou aquisição de 

guincho para realizar o serviço já deveria ter sido prevista desde o período de elaboração do 

Projeto de Lei que foi aprovado há mais de dois meses. Solicitou que a Secretaria Municipal de 

Obras resolva a situação da Rua Clemente Armando Moreira da qual foi retirado o calçamento 

para ligação de rede esgoto, e posteriormente a realização do serviço aplicado um material 

similar a escória, que em dias de chuva prejudica a circulação de pessoas. O Vereador José 

Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos, solicitou que a Secretaria Municipal de 

Obras solucione a situação, segundo ele, precária da pavimentação das ruas do Bairro Santa 

Terezinha. O Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos, questionou ao 

Presidente se existe algum Projeto de Lei relacionado a aumento de taxa de iluminação pública 

na Comunidade de São José dos Lopes, ao receber resposta negativa, afirmou ter sido informado 

de que o Vereador José Jayme Carvalho da Cunha o desmoralizou espalhando esta informação. 

Finalizou afirmando que pretende encerrar sua carreira política ao final da legislatura vigente, e 

que por esse motivo, nenhum Vereador que tenha medo de sua força política deve tentar calunia-

lo. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha afirmou ter comentado com alguns moradores 

da Comunidade de São José dos Lopes sobre a existencia de Projeto de Lei que determina a 

cobrança de taxa de iluminação pública aprovado em outra legislatura, e que jamais relacionou 

o nome do Vereador Walter de Paula Neves ao fato. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas 

reforçou o pedido do Vereador José Jayme Carvalho da Cunha com relação a pavimentação das 

ruas do Bairro Santa Terezinha, pois os moradores estão expostos a sérios riscos físicos. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior relembrou que após a realização da Festa de Carros de 

Boi solicitou providências e falou sobre convênio existente para pavimentação da Rua 31 de 

março no bairro Santa Terezinha. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas relembrou a 

necessidade de se resolver com urgência a situação da pavimentação das Ruas Maria Elídia e 

Brasília no Bairro Afonso Pena, pois o pedido foi feito quando a Prefeitura Municipal anunciou 

que faria uma ação paliativa na pavimentação das ruas do Município, afirmou que as ruas 

anteriormente citadas não oferecem condições mínimas para o trânsito de veículos ou pessoas. 

Compartilhou acreditar que a elaboração de processo licitatório para contratação de guincho não 

é complexa, solicitando ao Poder Executivo Municipal mais empenho para garantir a eficácia da 

Lei que será muito benéfica para os munícipes. Agradeceu a todos que participaram e 

colaboraram para que a Festa da Comunidade de Souza do Rio Grande acontecesse de forma 

tranquila, com ambiente familiar e parabenizou os organizadores. Informou que a data de 26 de 

julho de 2017 foi proclamada através da Assembléia Geral das Nações Unidas como o dia 

Internacional Contra o Abuso e o Tráfico Ilícito de Drogas. Citou a Resolução n° 42.112 de 

dezembro de 1987 e falou sobre a luta travada pelo Município de São Paulo para extinguir a 

“cracolândia”, lembrando que vários Municípios vivem a realidade na qual a luta do combate ao 

uso de drogas é constante, pois, o tráfico de substâncias ilícitas se infiltrou em todos os 

seguimento da sociedade, trazendo consigo aumento da taxa de homicídios, latrocínios, 

assaltos, ou seja aumento da criminalidade em geral. Convidou todos a refletir com relação ao 

uso de drogas que destrói famílias e sociedades e ficarem atentos a seus filhos e pessoas 

queridas, reconheceu com de extrema importância o trabalho de coerção realizado pela Polícia 

Militar e trabalho de apoio e recuperação realizado pelo CAPS. Finalizou destacando que o 

usuário de drogas perde dignidade, esquecendo sua família e perdendo noções básicas de 

higiene e manifestou o desejo de viver em um mundo livre de drogas. O Vereador Rogerio 

Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, solicitou que a Secretaria Municipal de Obras 

dê prioridade ao conserto de um bueiro localizado na entrada do Bairro Vila Vitoriana e que por 

estar quebrado represa água quando chove, alagando a rua. Comentou que o Departamento 

Municipal de Água e Esgoto tem sido eficiente em atender a solicitações da Comunidade de 

Manejo, no entanto, costuma quebrar calçadas para ter acesso aos encanamentos e as deixam 

danificadas.  Solicitou que seja providenciado conserto das redes de esgoto na Comunidade de 



 
Manejo, pois, os moradores cansados de esperar por uma atitude do Poder Executivo Municipal, 

estão comprando material e realizando os reparos por conta própria e incoerentemente 

continuam pagando taxa pela manutenção de rede de esgoto. Solicitou roçada na localidade 

conhecida como “Estrada do japonês” e na estrada de acesso a Comunidade de Taboado. 

Informou a falta de dez metros de meio fio na Rua Nilo Delgado, próximo ao número 62, que 

possibilita a entrada de água de chuva nas residências causando um enorme e frequente 

transtorno e finalizou solicitando que seja instalada tampa ou grade no bueiro próximo ao local 

mencionado anteriormente, no intuito de evitar que crianças se machuquem. O Vereador José 

Jayme Carvalho da Cunha concordou que os funcionários do Departamento Municipal de Água 

e Esgoto - DEMAE solucionam de forma eficaz problemas relacionados às redes de água e 

esgoto, porém causam outros transtornos, pois, danificam os calçamentos e pavimentações. O 

Vereador Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos, agradeceu a todos que 

compareceram e colaboraram para realização da festa junina da Escola Municipal Padre Carlos, 

com destaque para o Vice-prefeito Tadeu Tavares de Matos, a Secretaria Municipal de educação 

Dark Aparecida dos Reis Gonçalves e as funcionárias da Secretaria Municipal de Educação 

Lauriana e Edna. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, parabenizou a 

Comunidade de Perobas pela organização de um Concurso de marcha que ocorreu no último 

final de semana. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas solicitou a retomada das obras de 

calçamento da Comunidade de Souza do Rio Grande, tendo em vista a existência dos bloquetes 

e a abundância de areia na comunidade, assim a Prefeitura Municipal colaboraria apenas com a 

mão de obra. Justificou que devido ao grande fluxo de caminhões na região a falta de calçamento 

gera muita poeira e que representantes da Comunidade pensam em marcar reunião com Poder 

Executivo Municipal para discutir a situação, finalizou afirmando que pequenas melhorias se 

traduzem em qualidade de vida. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após cumprimentar a todos, 

opinou que a licitação para contratação de guincho com o objetivo de recolher veículos 

abandonados, era previsível desde a elaboração do Projeto de Lei, então não serve como 

desculpa, visto que a lei foi aprovada há mais de dois meses. Citou as reinvindicações de 

calçamento e pavimentação feita anteriormente por outros Vereadores com destaque para as 

Ruas do Bairro Santa Terezinha, pois, é uma solicitação que vem sendo feita há muitos anos 

pelos moradores e nenhuma providência é tomada. Convidou a todos para participar da 

paralização nacional que será realizada no dia 30 de junho de 2017, com o objetivo de protestar 

contra a terceirização e a reforma previdenciária. Falou sobre a crítica que o Presidente da 

República do Brasil Michel Temer fez ao governo Venezuelano e fortemente rebatida com o 

argumento de que o atual governo Brasileiro foi constituído através de um golpe. Finalizou 

dizendo que a mudança e a renovação política estão nas mãos do povo que deve votar de forma 

consciente nas próximas eleições. O Presidente disse concordar com a fala do Vereador que o 

antecedeu, compartilhando se envergonhar de ter o País “governado por uma máfia que saqueou 

os cofres públicos, deixando a conta para o povo pagar”. Nada mais havendo a tratar, encerrou-

se a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima 

Duarte, 26 de junho de 2017. 


